

打造企业文化阵地
营造党建宣传氛围

梧州市企业与企业家联合会作为企业与政府的沟通桥梁,在推进党建组织的工作中,十分重视党建文化在企业中的普及和传播。梧州企联将党建宣传教育工作融入日常,让企业党员在活动中耳濡目染,陶冶情操,增强党性修养,营造了“处处是课堂、时时受教育”的浓厚氛围,不断提升党建活力,发挥党建引领作用。目前,梧州企联已经成为该市企业党建工作的宣传阵地。

礼赞盛世华夏 颂歌献给祖国。该会积极组织企业家代表参与“永远跟党走”等歌咏比赛,用歌声讲述党的历史,以旋律重温百年征程。企业家们通过传唱歌颂党、歌颂祖国、歌颂新时代的优秀歌曲来表达对党和祖国的赞美和热爱,从红色经典中感受革命先辈的优良品格,汲取力量,奋力书写新的篇章。

开展“喜迎党的二十大 诗词颂中华”为主题的红色经典诗词诵读活动。通过开展诵读红色经典传承红色精神,展现了企业党员形象与风采,增强了党员们的责任意识和担当意识。

开展党史学习教育由室内向室外延伸,围绕梧州在广西党史上“18个第一”红色资源,组织企业党员参观梧州市党群服务中心的“一庭两厅三区四馆”身临其境感悟党组织成长的风雨兼程;到“中共广西特委旧址”回顾中共广西特委、临时省委在梧州的辉煌革命史,用心感悟革命期间中共党员们不畏艰难、敢于牺牲、勇于承担风险的大无畏精神。

开展弘扬中华传统文化“我们的节日·端午”党建共建主题活动。通过开展系列传统文化活动,积极引导党员干部在体验节日习俗中增强文化自信,激发团结协作精神,提升党员干部的攻坚克难能力。该会作为党员学习教育的阵地,在促进企业党员党史学习教育活动中,有效增强党组织的凝聚力和战斗力,激发广大党员践行初心使命的思想自觉、政治自觉和行动自觉,不断推动新时代党的建设创新发展,以实现中华民族伟大复兴为己任,不负时代,不负韶华!

(易灏 覃婉贤)

强化党建引领 打造采煤铁军
——记川煤绿水洞煤矿采煤一队党支部

■ 李晓波

“采煤一队党支部真不愧为咱绿水洞煤矿‘勇立潮头、敢为人先’的杰出代表,我们要大力宣传这种精神,弘扬这种精神,用这种精神鼓励全矿干部职工攻坚克难,破解当前安全生产中的种种困局。”在7月13日召开的党支部书记例会上,川煤集团华荣能源公司绿水洞煤矿党委书记胡安华这样说。

绿水洞煤矿采煤一队有职工88名,其中党员15名。近几年来,该队党支部紧紧围绕连队安全生产中心工作,锁定安全高效目标强基固本,实现连续五年超计划完成矿井下达采煤任务,连续十年杜绝了重伤及以上事故,成功攻克了最大倾角达到78度的急倾斜综采,成为一支享誉矿井内外的采煤铁军。

五融五促争先,党建引领谱新篇

2020年以来,采煤一队党支部严格按照华荣公司和矿党建“五融五促”要求,把基层党建工作与连队安全、生产、经营、科创、稳定管理深度融合,推动支部党建工作更好服务与安全生产。

今年以来,该队党支部工作融入安全,将

恒源矿:持续用好“专项党费”
温暖矿井“疫”线人心

近期,安徽疫情防控形势紧张严峻,为确保“专项党费”在疫情防控中切实发挥凝聚人心、传递温暖、解决困难的关键作用,充分激发广大党员、干部的工作热情和责任担当,7月份以来,皖北煤电恒源矿组织人员带着防疫应急小药箱和消杀防护用品,前往该矿生产技术科、钻探工区、物资部、机修厂等单位,慰问在矿井疫情防控期间,长期坚守一线的党员干部们,向他们送上诚挚的关怀与问候,并对他们在疫情防控工作中,挺身而出,舍小

家为大家,不惧困难,辛勤奉献,用实际行动诠释共产党员的责任担当,为矿井安全生产、和谐稳定做出的巨大贡献表示衷心的感谢。

慰问中,该矿党委组织部部长陈海军把防疫用品和慰问品送到党员们的手上,并勉励大家要严格按照集团公司和全矿疫情防控各项部署,毅然扛起防控责任的大旗,坚守岗位、扎实工作,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用,筑牢疫情防控的红色防线,确保矿井各项工作

稳定开展。

受慰问的党员干部纷纷表示,将坚决贯彻落实集团公司及全矿疫情防控的各项部署要求,时刻保持昂扬斗志,担起应尽义务和责任,统筹做好疫情防控和安全生产工作,积极为疫情防控和安全生产“双胜利”做出自己应有的贡献。

据悉,根据安徽省国资委党委要求,此次慰问活动由集团公司党委划拨党费,专项用于慰问坚守在疫情防控一线的基层党员、干

部,该矿党委认真组织人员,及时将党的关怀和温暖传递到奋战在该矿防疫战线的各党支部和广大党员中去,切实把专项党费用在防疫一线的“刀刃上”,用在全矿党员、职工的“心坎里”,激励引导广大党员干部在疫情防控中进一步担当尽责,凝聚起众志成城、共克时艰的强大正能量,坚决守好疫情防控一线阵地,全力保障职工生命健康安全。

(孙晋亮)

孙疃矿:入伏第一天 免费供羊汤



7月16日,入伏第一天,安徽淮北矿业集团孙疃矿连续第四年向全矿干部职工免费供应羊肉汤。据悉,本次共计采购新鲜羊肉约800斤。

今年以来,面对年初矿井采掘接替紧张、疫情防控压力大、生态环境保护任务重等诸多考验,全矿干部群紧紧围绕年度总体目标,变压力为动力,紧跟紧随淮北矿业集团步伐,拉高标杆,步步为营,争先进位,上半年取得了安全形势稳、发展大局稳“两稳”及产量增、进尺增、利润增、收入增“四增”的好成绩,顺利实现时间任务目标“双过半”。同时,加快推进“6+N”实事,先后开通了矿至淮北、宿州方向的免费通勤车,建成了约5400多平方米的标准化停车场,增设了文体广场健身器材,加快推进“两堂一舍”改

(张雯)

华阳二矿人 过政治生日

“俊生,今天是您的政治生日,希望您时刻牢记党员身份,注重党性修养,增强党员意识,践行初心使命,在现代化矿井建设中再立新功。”

“谢谢苗书记,今后我将更加严格要求自己,认真学习优秀共产党员的先进事迹,并把他们作为自己的榜样,在工作和生活中时时处处起到模范带头作用。”

这是近日,山西华阳股份二矿运输工区大巷队党支部书记苗军在给共产党员赵俊生过政治生日时双方的对话。

今年以来,山西华阳股份二矿为进一步加强党员教育管理,增强党性观念,更好地保持和发挥党员的先锋模范作用,在全矿基层党组织中广泛开展了党员“政治生日”活动,建立了党员“政治生日”台账,确保党员“政治生日”活动覆盖全体党员。同时,各党总支、党支部还在增强实效上下功夫,在规定动作基础上丰富活动内容、创新形式,将“政治生日”活动与“三会一课”、主题党日活动等结合起来,使党员感受到集体的温暖和组织的关心鼓励,使活动取得了实效。

守入党初心

送上一份生日纪念,各党支部举办“政治生日”活动时,由矿党委为过“政治生日”的党员赠送书籍,并制作政治生日寄语卡片,并送上生日寄语。进行一次谈心谈话,谈话时间一般安排在每位党员入党纪念日的前后三天内进行,并提前一周通知党员本人,在谈心前,谈话人都做好充分准备,明确谈心的主要内容和要求,做到有的放矢,增强谈心效果。重温一次入党誓词,组织过“政治生日”的党员重温一次入党誓词,教育党员时刻牢记入党誓言,不忘入党初心,努力争做优秀党员。发表一次

生日感言,请过“政治生日”的党员,回忆自己入党的情景,介绍自己的成长历程,简要总结近年来的思想和工作表现,畅谈今后的打算,起到激励、示范和带动作用。建立一套风采档案,党支部注重搜集党员在完成急难险重任务时冲锋在前的突出表现和日常工作、生活中典型事迹的影像和图文资料,形成一套记录党员风采的档案,在队组中多形式进行展示学习。

(任锁生)

荣誉称号,2017年——2019年连续三年获评广能公司安全生产先进集体荣誉称号。

“三心”工程关爱,构建和谐显大爱

采煤一队党支部严格落实“矿工至上”理念,大力开展“三心”工程。一是实施暖心工程,把“为职工办实事”固化成连队支部的重要工作内容。春节、“七一”等重要节日开展集中慰问困难职工、困难党员活动,及时为困难职工送上组织的温暖;二是实施爱心工程,把事关职工切身利益的安全管理、生产组织、劳动报酬、教育培训、工分分配、职业健康保护等工作作为头等大事看来抓、来落实,以公平公正公开保障了职工的平等权利。2021年8月中旬,支部组织全队职工为罹患白血病工友叶千学捐款3860元,充分发扬了团结互助的精神;三是实施稳心工程,支部全面落实稳定工作责任,抓好重点涉稳信访问题的早预防、早发现、早化解,切实把安全生产、经营管理过程中出现的新情况、新问题解决在萌芽、在基层、在现场,实现了2021年以来重点时间节点、敏感时期不出问题,全面提高了职工队伍的凝聚力和向心力。

“三心”工程打造和谐团队,采煤一队工会2018年被全国总工会评选为模范职工小家。强化党建引领,打造采煤铁军,绿水洞煤矿采煤一队党支部带领连队一班人在党的基层基础建设上书写了浓墨重彩的一笔。

